

允许发动机等“五大总成”再利用、取消回收企业数量限制……

实施细则9月施行

机动车报废更便利

据新华社电 商务部等7部门近期联合发布的《报废机动车回收管理办法实施细则》将于9月1日起施行。细则从资质认定和管理、监督管理、退出机制、法律责任等方面进行了明确规定。细则的施行,将加速我国报废机动车回收拆解行业迈入市场化发展进程,促进行业健康有序发展,车主处理报废汽车也将更加便利。

机动车回收规模有待提升

“经常看到有些破烂不堪的老旧车辆常年停在小区或街边,既浪费了公共空间又给居民生活带来安全隐患。”北京市市民小张说,类似情况他在城区不少地方都见过。

近年来,随着我国机动车数量的持续递增,机动车如何报废、回收、循环再利用,已成为民生领域新的关注焦点。

据公安部统计,截至6月,全国机动车保有量达3.6亿辆;69个城市汽车保有量超过100万辆,北京、成都等12个城市超过300万辆。

据乘用车市场信息联席会秘书长崔东树介绍,我国的报废机动车回收拆解企业约有750

家,从目前的市场经营情况来看,大都规模偏小、产能有限,无法应对未来不断扩大的市场需求。

随着国家鼓励机动车报废更新等政策的陆续出台,近年来,我国机动车回收数量呈现逐年增长趋势。商务部数据显示,2019年,全国机动车回收数量为229.5万辆,同比增长15.3%,其中汽车195.1万辆,同比增长16.8%。

中国再生资源回收利用协会报废车分会秘书长张莹表示,新规的施行,在政策引导与市场淘汰补贴的双重利好下,我国报废机动车数量有望实现稳步增长。

机动车报废价格将更加合理

据张莹介绍,截至2020年上半年,国内报废汽车的价格普遍在每辆400元至600元之间,部分地区调整定价模式后升至千元以上。报废机动车的价格高低主要受车型、车况、排放标准以及零部件金属含量、重量的影响而有所不同,业内有人戏称机动车报废是“论斤卖”。

长期以来,“报废车卖不上价”已成为不少车主的固有印象,成为车主报废机动车积极性

不高的原因之一。报废车回收拆解企业“吃不饱”“收车难”现象也较为普遍。

即将施行的细则,对于报废机动车的回收利用作出进一步的细化和说明。其中,“五大总成”松绑,将会成为影响机动车回收定价的关键因素。“五大总成”是指机动车的发动机、变速箱等总体架构。与以往的回收“论斤卖”相比,细则确认允许将具有循环利用价值的报废机动车“五大总成”出售给具有再制造能力的企业,经再制造后予以再利用,因此报废车回收价格有望提升。

在政策推动下,企业服务和“五大总成”再制造价值的提升,有望实现“一车一价”的精准回收新模式,机动车报废价格将更加合理。

规范行业健康发展行车上路更加安全

记者采访了解到,部分车主因报废补贴少、需处理违章等原因,长期拖着不进行报废,有的直接将车辆丢在一边不管。

“这种现象大多与车主对报废车‘残值’理解和对回收再利用的认知不充分有关。”张莹表示,不少车主对机动车报废后的“价值”抱有幻想,市场上由此产生了不合法回收现象。

“非法报废机动车,害处多多。”张莹说,利益驱动下,报废车的“五大总成”在非法拆解环节有可能重新流入市场,如果非法拼装重新上路,无疑将成为行车安全的重大隐患,同时也会给车主带来违法风险。

业内专家表示,报废车辆非

法拆解过程中,废油废液一旦在违规拆解中渗入地下,这片土壤将无法复耕;蓄电池、安全气囊、新能源动力电池等的不合理处置都会产生对人体有害的物质。

崔东树认为,报废机动车报而不废,严重扰乱市场的同时也不利于汽车产业发展。

“报废车流入黑市,不仅可能导致环境污染,还会威胁道路交通安全和人民群众生命财产安全。”崔东树表示,新规施行后,以往存在的私自拆车拼装维修等问题有望得到改善,有利于推动汽车维修和社会车辆的总体安全性提升。

同时,此次细则还明确,回收拆解企业应建立报废机动车零部件销售台账,如实记录“五大总成”数量、型号、流向等信息,并录入“全国汽车流通信息管理应用服务”系统。

“信息化管理可追溯,将成为规范发展报废汽车回收利用的重要保障。”张莹说。

中国汽车工业协会副总工程师许海东表示,新规较之前更加全面,各部门职责划分更加清楚。细则的施行,将对我国机动车报废回收工作产生积极影响,促进行业健康有序发展,对我国汽车产业实现高质量发展具有非常重要的意义。

南国书香节吉祥物“南豆”呆萌来袭



2020年南国书香节吉祥物“南豆”



据南国书香节组委会职员周全介绍,今年南国书香节视觉形象识别系统主要在LOGO、标准色和吉祥物三方面进行升级,“南豆”是今年南国书香节新的吉祥物,“南”取自南国书香节的首字,“豆”寓意“红豆生南国”,生长在阳光明媚的南方。

“它以书生的形象出现在镜头前,头部的帽子是书、是浪花也是岭南特色建筑,细看之下,衣服的袖口、领口都有岭南图案花纹。”周全告诉记者,“南豆”总共设计了10个形象,每款形象各具特色,看书的、写字的、看平板的、摘荔枝的、舞狮的……整体呈现出活泼可爱的特性,赢得不少年轻人的好评。

今年书香节,将突出“全区域”“多元化”和“安全性”,倾力打造“八大特色亮点”——聚焦主题、凸显专业、公益惠民、立足本土、线上支撑、线下助力、提升服务、做足措施,向读者观众展现一场“文化味十足、体验感爆棚,获得感满满”的文化盛宴。

南国书香节组委会办公室执行副主任翁旭辉表示,今年书香节最大的亮点有两个,首先是线上线下结合,充分发挥新技术的优势,给大家提供更多多元的阅读选择;其次是全省各地联动,争取让此次南国书香节的分会场覆盖到全省的市县区,“在今年特殊的形势下,我们依旧保留了书香节文化的丰富性和惠民的便利性,争取把此次书香节办成市民家门口的书香节。”

广州启动“书香飘万家行动”

同时启动“书香家庭阅读行动”暨“南国书香节”红茶书屋阅读社区行等活动

羊城晚报记者 记者丰西西、实习生钟颖娴、通讯员穗妇宣报道:20日,由省妇联指导,广州市妇联、广州市文明办、海珠区妇联、海珠区文明办、广东广播电视台现代教育频道联合承办,南国书香节组委会协办的广州市“书香飘万家行动”“书香家庭阅读行动”启动,“南国书香节”红茶书屋阅读社区行也同时启动。

据介绍,“传承弘扬好家教好家风”已被列入广东省精神文明创建专项行动,文明家庭创建还被列为广州市精神文明创建13项专项行动之首。广州市文明办、市妇联希望通过这次创建工作,向全社会发出倡议,动员社会各界广泛参与家庭文明建设,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

活动现场公布了广州市海珠区2020年最美家庭名单和2019年广州市十大书香家庭名单。并为2019年广州市海珠区荣获广东省“最美家庭”获奖者吕雪芬颁发证书,为广州市海珠区荣获2019年全国最美家庭获奖者赖燕丽颁发证书和奖杯。

据悉,“文明在身边,家庭齐参与!”是此次活动的主题。为参与创建全国文明城市工作,广州市妇联以家庭文明建设为抓手,与市文明办联合常态化开展了一系列注重家庭、注重家教、注重家风的主题创建活动,选树了文明家庭、最美家庭、书香家庭、绿色家庭、慈善家庭等一系列先进典型,推

动家庭文明建设各项任务落到实处。

活动现场公布了广州市海珠区2020年最美家庭名单和2019年广州市十大书香家庭名单。并为2019年广州市海珠区荣获广东省“最美家庭”获奖者吕雪芬颁发证书,为广州市海珠区荣获2019年全国最美家庭获奖者赖燕丽颁发证书和奖杯。

据介绍,“传承弘扬好家教好家风”已被列入广东省精神文明创建专项行动,文明家庭创建还被列为广州市精神文明创建13项专项行动之首。广州市文明办、市妇联希望通过这次创建工作,向全社会发出倡议,动员社会各界广泛参与家庭文明建设,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

活动时间:2020年8月21日(星期五)上午10:00-11:30

活动地点:红茶书屋(海珠区琶洲中洲中心国茶荟负一楼茶文化广场)

活动亮点:雷海为《阅读改变人生》分享

活动时间:2020年8月22日(星期六)上午9:30-11:00

活动地点:红茶书屋(海珠区琶洲中洲中心国茶荟负一楼茶文化广场)

活动亮点:夏侯阳、李新异

主持人:冯广博(作家、海珠区新时代文明实践阅读队队长)

活动时间:2020年8月26日(星期三)上午10:00-11:30

活动地点:红茶书屋(海珠区琶洲中洲中心国茶荟负一楼茶文化广场)

活动亮点:买云霞、唐吴华、贺露

活动时间:2020年8月27日(星期四)10:00-11:30、15:00-16:30

活动地点:红茶书屋(海珠区琶洲中洲中心国茶荟负一楼茶文化广场)

活动亮点:顾易系列讲座(2场)

活动时间:2020年8月29日(星期六)15:00-16:30

活动地点:岭南创意园



羊城晚报记者 唐珩、通讯员南宣摄影报道:20日起,中国南方航空将使用ARJ21飞机执飞广州-湛江航线。这是南航“阿娇”执飞的第二条航线。

南航广州-湛江航线每日

四班,ARJ21飞机将执飞其中一班,去程航班号CZ2045,14:35从广州起飞,15:50到达湛江,回程航班号CZ2046,17:10从湛江起飞,18:15到达广州。

7月15日起,南航将

ARJ21飞机投入广州-揭阳航线的商业运营,此次南航使用ARJ21飞机执飞广州-湛江航线,将是南航ARJ21飞机首次实现一天执飞两条航线,将更好地发挥ARJ21飞机的性能和优

势,实现珠三角与粤东粤西地区的一小时生活圈,加速推动粤港澳大湾区交通“内循环”,将为广东加快构建“一核一带一区”区域发展新格局提供便捷的空中通道。

微调查 餐食换积分、按需配餐、小份菜点餐……

杜绝餐饮浪费航空业出实招

羊城晚报记者 唐珩 通讯员南宣 东宣 机场宣

数据显示,中国餐饮业人均食物浪费量为每人每餐93克,浪费率为11.7%。对于民航界来说,如何在食品方面厉行节约?羊城晚报记者梳理发现,不少航空公司早已摸索出一套自己的方式。

A 不用餐旅客可获里程

为减少“舌尖上的浪费”,南方航空于2019年4月推出“绿色飞行”服务项目,通过向部分旅客发出邀约短信,鼓励旅客在机上按需用餐,成功参与的旅客将不再有机上餐食,仅保留饮品,但同时将额外获得一定数额南航里程奖励。截至2020年7月,累计超过485万人次发送精准邀约短信,目前,这一措施已经累计减少39万份机上餐食浪费。

继7月中旬全面恢复机上餐食供应后,海南航空于近期在广州-潍坊、沈阳-厦门等6条航线上试行推出“餐食兑换积分”服务。选乘海南航空航班的旅客,可通过海南航空最新版APP申请“餐食兑换积分”放弃机上用餐服务,从而获得相应的消费积分。

B 精细化配餐节约原料

近年来,东方航空借助大数据分析等技术手段建立起了一套行之有效的精细化配餐方案。从原料采购到生产制作,再到机上供餐,东航食品公司的配餐人员通过“三库三单一餐牌”的生产管控系统实时把控餐食生产全流程,精细化管理食品原料供应量、成品菜肴产出量。据统计,相较系统启用前,仅东航食品公司上海地区的

航食加工车间,每天就能节约100-150公斤食品原料。

与此同时,在机上供餐环节,东航改变了以往按机载乘客数一次性配餐的做法,转为根据航班旅客人数预估用餐份数,灵活机动调整配餐数量。另外,对于航线较长,但不处于早餐、正餐时段的航班,东航供应方便携带的“伴手礼”式空中餐食,旅客可携带下机,避免造成丢弃浪费。

C 倡导旅客“光盘行动”

为避免餐饮浪费,白云机场T2航站楼出发厅四层“云上天街”内,不少连锁品牌的服务员主动提醒旅客可以少点先吃、不够再加;有的餐饮店还推出儿童套餐、小份菜点餐,旅客可以根据需求适中安排餐食。白云机场相关负责人表

示,机场不同于市区社交场合,考虑旅客出行不便携带的实际,要求旅客把剩菜打包去坐飞机不现实。“我们倡导旅客和商家按需点餐,避免过多的餐后浪费。同时,安检后的一些特色餐饮品牌如陶陶居等,可以为旅客打包不带汤汁的点心。”

羊城晚报记者 记者丰西西、实习生钟颖娴、通讯员穗妇宣报道:20日,由省妇联指导,广州市妇联、广州市文明办、海珠区妇联、海珠区文明办、广东广播电视台现代教育频道联合承办,南国书香节组委会协办的广州市“书香飘万家行动”“书香家庭阅读行动”启动,“南国书香节”红茶书屋阅读社区行也同时启动。

据悉,“文明在身边,家庭齐参与!”是此次活动的主题。为参与创建全国文明城市工作,广州市妇联以家庭文明建设为抓手,与市文明办联合常态化开展了一系列注重家庭、注重家教、注重家风的主题创建活动,选树了文明家庭、最美家庭、书香家庭、绿色家庭、慈善家庭等一系列先进典型,推

动家庭文明建设各项任务落到实处。

活动现场公布了广州市海珠区2020年最美家庭名单和2019年广州市十大书香家庭名单。并为2019年广州市海珠区荣获广东省“最美家庭”获奖者吕雪芬颁发证书,为广州市海珠区荣获2019年全国最美家庭获奖者赖燕丽颁发证书和奖杯。

据介绍,“传承弘扬好家教好家风”已被列入广东省精神文明创建专项行动,文明家庭创建还被列为广州市精神文明创建13项专项行动之首。广州市文明办、市妇联希望通过这次创建工作,向全社会发出倡议,动员社会各界广泛参与家庭文明建设,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

活动时间:2020年8月21日(星期五)上午10:00-11:30

活动地点:红茶书屋(海珠区琶洲中洲中心国茶荟负一楼茶文化广场)

活动亮点:雷海为《阅读改变人生》分享

活动时间:2020年8月22日(星期六)上午9:30-11:00

活动地点:红茶书屋(海珠区琶洲中洲中心国茶荟负一楼茶文化广场)

活动亮点:夏侯阳、李新异

主持人:冯广博(作家、海珠区新时代文明实践阅读队队长)

活动时间:2020年8月26日(星期三)上午10:00-11:30

活动地点:红茶书屋(海珠区琶洲中洲中心国茶荟负一楼茶文化广场)

活动亮点:买云霞、唐吴华、贺露

活动时间:2020年8月27日(星期四)10:00-11:30、15:00-16:30

活动地点:红茶书屋(海珠区琶洲中洲中心国茶荟负一楼茶文化广场)

活动亮点:顾易系列讲座(2场)

活动时间:2020年8月29日(星期六)15:00-16:30

活动地点:岭南创意园